
       

 





 

 









 

 

 

 



     ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ”ГЕОРГИ С. РАКОВСКИ-1871” с.ЗЕЛЕНИКОВО, 

           общ.БРЕЗОВО,  обл.ПЛОВДИВ   за 2018г. 

                                    Уважаеми дами и господа, 

    Читалището ни–това  е една културна институция ,където  се разпространяват и 

съхраняват духовността и традициите.Тук приоритет са библиотечно-

информационната дейност и художествената самодейност.През година са 

проведени шест заседания на Читалищното настоятелство и едно Общо събрание. 

1.БИБЛИОТЕЧНО –ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ   

    БИБЛИОТЕКАТА ИМА КЛЮЧОВА РОЛЯ В СЪБИРАНЕТО ,ОРГАНИЗИРАНЕТО И РАЗПОСТРАНЯВАНЕТО НА 

ИНФОРМАЦИЯ.ТУК СЕ СЪБИРА ИНФОРМАЦИЯ С МЕСТНО ЗНАЧЕНИЕ КОЯТО СЕ ПРЕДОСТАВЯ ЗА ПОЛЗВАНЕ ОТ 

ВСИЧКИ ПОЛЗВАТЕЛИ.СЪБИРАТ СЕ ДОКУМЕНТИ СВЪРЗАНИ С ИСТОРИЯТА НА ОБЩНОСТТА И ОТДЕЛНИ 

ЛИЧНОСТИ.ДОПЪЛВА СЕ КРАЕВЕДСКАТА СБИРКА.ЧРЕЗ ДЕЙНОСТТА СИ БИБЛИОТЕКАТА ПОДПОМАГА 

РАЗВИТИЕТО НА МЕСТНАТА КУЛТУРНА ИДЕНТИЧНОСТ.НАБАВЯНЕТО НА НОВА ЛИТЕРАТУРА И ОРГАНИЗИРАНЕТО 

НА КЪТОВЕ УЛЕСНЯВА ПОЛЗВАТЕЛИТЕ,ОСОБЕНО НАЙ-МАЛКИТЕ ДЕЦА.ИНТЕРЕС  ПРЕДСТАВЛЯВАТ ПРИМЕРНИТЕ 

ЧИТАТЕЛСКИ ДНЕВНИЦИ С КОИТО ТРЯБВА ДА СВИКВАТ УЧЕНИЦИТЕ ,ЗАЩОТО ТАКА ТЕ СЕ УЧАТ ДА 

ИЗПОЛЗВАТ И СПРАВОЧНИ ИЗДАНИЯ.  

  БИБЛИОТЕКАТА Е ТАЯ КОЯТО НАСЪРЧАВА ЧЕТЕНЕТО СРЕД ВСИЧКИ ВЪЗРАСТОВИ ГРУПИ,НАЙ-ВЕЧЕ  У 

ДЕЦАТА В НАЙ-РАННА ВЪЗРАСТ И ПОДПОМАГА  ОБРАЗОВАТЕЛНИЯ ПРОЦЕС.  СПРАВКИТЕ  КОИТО СЕ 

ПРАВЯТ В БИБЛИОТЕКАТА – СА В ПОМОЩ НА УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС И ПО УТОЧНЯВАНЕ НА ДАННИ.НАРЕД С 

ТРАДИЦИОННИТЕ СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКИ  УСЛУГИ,ТУК СЕ ИЗВЪРШВА И ТЪРСЕНЕ НА ТЕКСТОВИ И 

БИБЛИОГРАФСКИ БАЗИ ДАННИ ,ИНТЕРНЕТ ПОРТАЛИ,ИЗДИРВАНИЯ В ГЛОБАЛНАТА МРЕЖА  И ДРУГИ 

КОНСУЛТАНТСКИ УСЛУГИ. АНАЛИЗЪТ НА СОЦИАЛНО-ДЕМОГРАФСКАТА СТРУКТУРА ,ДАВА ИНФОРМАЦИЯ  

ЗА ТОВА КАКВИ СА ОЧАКВАНИЯТА ЗА ПОЛЗВАТЕЛИТЕ НА БИБЛИОТЕКАТА.ТЯ Е МЯСТО ЗА ОТДИХ ,МЯСТО 

ЗА СРЕЩИ И КОНТАКТИ.СЪЗДАДЕНАТА АТМОСФЕРА  ПРИВЛИЧА ХОРАТА ОТ ОБЩНОСТТА,СТИМУЛИРА 

ОБЩУВАНЕТО МЕЖДУ ТЯХ И ФОРМИРАНЕТО НА КОНТАКТИ. 

     ЧИТАТЕЛИТЕ ЗА ГОДИНАТА СА 60, ОТ ТЯХ 17 МЪЖЕ И 43 ЖЕНИ.ДЕЦАТА ДО 14Г. СА 13.ФОНДЪТ НА 

БИБЛИОТЕКАТА Е  7293 БИБЛ.ДОКУМЕНТИ, ЗАЕТИТЕ БИБЛ.ДОКУМЕНТИ СА 2483 КАТО 2343 КНИГИ ,139 СА 

ПЕРИОДИЧНИТЕ ИЗДАНИЯ И ДРУГИ 1. ПОСЕЩЕНИЯТА ОБЩО 1604-КАТО ОТ ТЯХ 703 СА ЗА ДОМА  , 871 В 

ЧИТАЛНЯ,А ЗА ПОЛЗВАНЕ НА КОМПЮТЪР-30. 

         АБОНИРАНИ СА 5 ПЕРИОДИЧНИ ИЗДАНИЯ - „ТЕЛЕГРАФ”,”КЪЩА ГРАДИНА”,”ЧИТАЛИЩЕН 

ВЕСТНИК”,”БЪРБОРИНО”,”ЖУРНАЛ ЗА ЖЕНАТА” НА СТОЙНОСТ -242ЛВ.ОТЧИСЛЕНИ СА 30 ДОКУМЕНТА ПО 

ПРИЧИНА ФИЗИЧЕСКИ ИЗХАБЕНИ- ХУДОЖЕСТВЕНА И ОТРАСЛОВА  ЛИТЕРАТУРА. ИМА СПЕЧЕЛЕН ПРОЕКТ 

ЗА НОВА ЛИТЕРАТУРА НА СТОЙНОСТ 1165.00 ЛВ. ДАРЕНИЯТА СА 20, А ОТ СОБСТВЕНИ ИЗТОЧНИЦИ СА 

НАБАВЕНИ 24БР. НА СТОЙНОСТ 73.73 ЛВ.ОБЩО ПРИДОБИТИТЕ БИБЛ. ДОКУМЕНТИ СА 126 НА ОБЩА 

СТОЙНОСТ 1449,63 ЛВ. 

      МНОГО ЧЕСТО СЕ НАЛАГА ДА СЕ  ДАВА   ИНФОРМАЦИЯ ПО ТЕЛЕФОНА .ПРАВЯТ СЕ МНОГО УСТНИ 

СПРАВКИ ПО УТОЧНЯВАНЕ НА БИБЛИОГРАФСКИ ДАННИ И ФАКТОГРАФСКИ.ОБЩО ЗА ГОДИНАТА 

СПРАВКИТЕ СА 45 /С УЧЕБНА И САМООБРАЗОВАТЕЛНА ЦЕЛ/. 

       ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ ОТ ЦНСТ  С.ЗЕЛЕНИКОВО СА НА РАЗЛИЧНА ВЪЗРАСТ ,НО КОГАТО ИМАТ НУЖДА 

ПОСЕЩАВАТ БИБЛИОТЕКАТА ЗА ДА  ПОЛЗВАТ РАЗЛИЧНИ МАТЕРИАЛИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДОКУМЕНТИ.ТУК 

ВСЕКИ МОЖЕ ДА НАПРАВИ СПРАВКА ИЛИ КОНСУЛТАЦИЯ ОТНОСТНО УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС- ПО ДАДЕН 

ПРЕДМЕТ , ТЕМА ,ВЪПРОС.ТЕ СА ОСВОБОДЕНИ ОТ ТАКСА ЗА ПОЛЗВАНЕ НА БИБЛИОТЕКАТА.  

РАДОСТНО Е ,ЧЕ ПРЕЗ ЛЕТНИЯ СЕЗОН МНОГО МАЙКИ И БАБИ  ВОДЯТ ДЕЦАТА В БИБЛИОТЕКАТА И ОТ 

МАЛКИ ТЕ СВИКВАТ СЪС САМАТА ОБСТАНОВКА .,СЛЕД ТОВА ТЕ САМИ ИСКАТ ДА ИДВАТ И СЕ ЗАНИМАВАТ. 

РАЗГЛЕЖДАТ КНИЖКИ ,ПОЛЗВАТ ЗАНИМАТЕЛНИ ИГРИ ,А НАЙ-МНОГО ОБИЧАТ ДА РИСУВАТ. ОТ 

ОТПАДЪЧНИ МАТЕРИАЛИ ПРАВИМ ИНТЕРЕСНИ НЕЩА.  

   ОТГОВОРНА Е ЗАДАЧАТА НА БИБЛИОТЕКАРЯ КОГАТО РАБОТИ С ДЕЦА,ЗАЩОТОТРЯБВА  ДА ПОЗНАВА 

ДЕТСКАТА ПСИХИКА. ЗА ТАЗИ ЦЕЛ СЕ ПОДГОТВЯТ МАТЕРИАЛИ –ДА ПОДРЕДИМ ОПРЕДЕЛЕНИ БУКВИ И 

ЦИФРИ,ОЦВЕТЯВАНЕ НА КАРТИНА С НОМЕРА ЗА СЪОТВЕТНИЯ ЦВЯТ ,КОЙ Е ПРАВИЛНИЯТ ПЪТ В 



ЛАБИРИНТА ,КАК БИХТЕ ПОСТЪПИЛИ АКО ВИЕ СТЕ НА МЯСТОТО НА ГЕРОЯ ,КОЙ Е ЛЮБИМИЯ ВИ ГЕРОЙ  

ДА ГО НАРИСУВАМЕ , ДА ОТККРИЕМ РАЗЛИКИТЕ..  

       УЧЕНИЦИТЕ ОТ НАЧАЛНИТЕ КЛАСОВЕ ПРЕДПОЧИТАТ РАЗЛИЧНИ ЕНЦИКЛОПЕДИИ ,НО ДОСТА ОТ ТЯХ 

ТЪРСЯТ ГАТАНКИ И КНИГА ЗАГАТКА. ОТ ДЕТСКАТА ХУДОЖЕСТВЕНА ЛИТЕРАТУРА –,ВЪЛШЕБНИ ПРИКАЗКИ 

,ПРИКАЗКИ ЗА ФЕИ И ПРИНЦЕСИ И ДРУГИ СВЪРЗАНИ С АНИМАЦИОННИ ГЕРОИ.ГОЛЯМ Е ИНТЕРЕСА КЪМ 

БРАТЯ ГРИМ,ШАРЛ ПЕРО,МАРК ТВЕН,АНГЕЛ КАРАЛИЙЧЕВ ,ЕЛИН ПЕЛИН , И ДР.МНОГО ОТ ТЯХ СЕ СТАРАЯТ 

ДА ПРОЧЕТАТ ПОВЕЧЕ КНИЖКИ ОТ СПИСЪКА КОЙТО ИМ Е ДАДЕН ЗА ЛЯТНАТА ВАКАНЦИЯ.НЯКОЙ ОТ 

ДЕЦАТА НЕ САМО РАЗКАЗВАТ КАК СПОРЕД ТЯХ ИЗГЛЕЖДАТ ГЕРОИТЕ, НО И ГИ РИСУВАТ СПОРЕД 

ПРЕДСТАВИТЕ СИ. ОРГАНИЗИРАНИ СА ЗАНИМАНИЯ ЗА ДЕЦАТА “ЗА ЛЕВСКИ”,СЕДМИЦА НА ДЕТСКАТА 

КНИГА ,”С ПРИКАЗКИТЕ НА ШАРЛ ПЕРО, БРАТЯ ГРИМ И ЕЛИН ПЕЛИН ”В СВЕТА  НА ВЪЛШЕБНИТЕ 

ПРИКАЗКИ” КЪДЕТО ЗАЕДНО С ДЕЦАТА ОТ ЦНСТ И СЕЛОТО ЧЕТОХМЕ ПРИКАЗКИ И ГОВОРИХМЕ ЗА ТОВА 

КАКВИ СА  ГЕРОИТЕ  И КАК ТЕ БИХА ПРОДЪЛЖИЛИ ТЯХНАТА ИСТОРИЯ ,КАКЪВ КРАЙ НА ПРИКАЗКАТА 

БИХА ПРЕДПОЧЕЛИ. 

      БИБЛИОТЕКАРЯТ ВОДИ ТЕТРАДКА ЗА ОТКАЗИТЕ И ТОВА Е В ОСНОВАТА ПРИ НАБАВЯНЕ НА 

ЛИТЕРАТУРА.ЗАГЛАВИЯТА БЯХА ВКЛЮЧЕНИ В ПРОЕКТА. 

     ЗА  ХОРАТА С ФИЗИЧЕСКИ  УВРЕЖДАНИЯ ТРЯБВА ДА СЕ ОСИГУРИ ДОСТЪП ДО БИБЛИОТЕКАТА.ПРИ 

НУЖДА ИМ СЕ НОСЯТ НЕЩАТА НА МЕСТО. 

       ПРЕЗ ПОСЛЕДНИТЕ ГОДИНИ ВСЕ ПО-ГОЛЯМА РОЛЯ ПРИДОБИВА БИБЛИОТЕРАПИЯТА.ЦЕЛТА Е ЧРЕЗ 

КНИГАТА ДА СЕ ВЪЗДЕЙСТВА НА ЧИТАТЕЛЯ С ЦЕЛ ТОЙ ДА ПРЕОДОЛЕЕ ДЕПРЕСИЯ ИЛИ НЯКАКВА 

КРИЗИСТНА СИТУАЦИЯ.ПРИ ТАЗИ ДИНАМИКА НА ЖИВОТА ,ВСЕ ПО-ЧЕСТО СЕ НАЛАГА ТАЗИ ТЕРАПИЯ.ЗА 

КНИГИТЕ СЕ ГОВОРИ КАТО ЗА „ЛЕКАРСТВО ЗА ДУШАТА”.НАЧИНА Е ДА СЕ ИЗГОТВИ СПИСЪК ,СЪОБРАЗНО 

ПРОБЛЕМА НА ЧИТАТЕЛЯ.ТАЗИ ТЕРАПИЯ ПОМАГА НА ХОРАТА ДА ОПОЗНАЯТ СЕБЕ СИ ,ДА ПРЕОСМИСЛЯТ 

ПОВЕДЕНИЕТО СИ ,ДА ПОВИШАТ САМОЧУВСТВИЕТО СИ И ПРЕОДОЛЕЯТ СТРЕСОВИ СИТУАЦИИ.ТОВА Е 

НАЧИН ДА ОПОЗНАЕШ ЧИТАТЕЛЯ И ДА МУ СЕ ПОМОГНЕ. ОСОБЕНО ВАЖНО Е ЗА ДЕЦАТА  ОТ ЦНСТ 

ЗЕЛЕНИКОВО. 

      ПРЕЗ ЕСЕННО-ЗИМНИЯ СЕЗОН В БИБЛИОТЕКАТА СЕ ОРГАНИЗИРА КУРС ПО КОМПЮТЪРНА 

ГРАМОТНОСТ, НЯКОЛКО ИНФОРМАЦИОННИ СРЕЩИ ЗА РАЗЯСНЯВАНЕ ПО ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ ВЪВ 

ВРЪЗКА СЪС ЗЕМЕДЕЛИЕ,ЖИВОТНОВЪДСТВО ,ИНФРАСТРУКТУРА ,КУЛТУРА ,СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И 

ДРУГИ.ТЕ БЯХА ОРГАНИЗИРАНИ В ПОЛЗА НА НАСЕЛЕНИЕТО СЪВМЕСТНО СЪС ССЗ,МИГ БРЕЗОВО-БРАТЯ 

ДАСКАЛОВИ . 

     2. Художествена самодейност 

   Основната цел на читалището е да развива и подпомага любителското 

художествено творчество и изкуство.Нашата Танцова формация”Микс” има много 

изяви  не само на местно ниво ,а и на общинско и регионално.През 2018г. 

участвахме Фестивала „Зимна магия“ в гр.Пловдив където спечелихме купа за 

първо място направление- танцово изкуство  и грамота, в Еврофолк-Жива  вода 

„гр.Хисаря ,откъдето получихме грамота , дипломи и сребърен медал. 

Групата ни участва в Общински ромски празник всяка година .През миналата 

година празника се проведе в гр.Брезово,където ТФ участва с микс  танци . 

Участията на ТФ са : Лазарски обичай,фестивала”Моминска трапеза „ в с.Момино 

село,Народен събор„Лаута” в гр.Пловдив, 24 май  с.Чоба- юбилей на 

читалището,Празник на розата в с.Зелениково и събора на селото,юбилеи на 

читалищата в с.Свежен и с.Розовец, Общински празник на хляба –с.Чоба, Коледно-

новогодишни тържества.Грамотите от празници и фестивали се множат и затова 

засвидетелстват стените на успеха в малкия салон на читалището.  

Групата за скечове и сценки участва в местни тържества.По стар обичай и според 

традициите отбелязваме Бабин ден ,Лазар,Великден,Никулден  и Коледа.Веселите 



празнични дни в клуба на пенсионера са многобройни.С много хумор ,весели 

въпроси и отговори ,номинации ,викторини са изпълнени тържествата 

организирани по повод 8-ми март,Деня на християнското семейство,Никулден и 

Коледа и Нова година.Трапезите подготвени в клуба на пенсионера и читалището 

показват колко добри домакини и кулинарки са  жените.Участвахме във 

кулинарната изложба в с.Чоба където всички участници получиха награди.Първо 

място спечели Симона Хаджийска. Децата от двата ЦНСТ и селото са част от всяка 

програма.Те с желание приемат да участват в празниците  както в танците така и 

в програмите  и обичаите.Организирани са детски партита с гатанки ,детски 

ребуси и спортни и занимателни игри.Деца от селото участваха в изложба базар за 

Великден в гр.Брезово с парична награда.Към 35- 40 души се включиха в 

събитието Слънчева Стела над с.Бабек, като 10 бяха деца от селото. 

3.Материално –техническа база 

 Библиотеката има нужда от освежаване на някои стелажи и закупуване на малки 

ниски такива,както  и  шкафове за детски книжки.Има два лаптопа за 

библиотеката,принтер ,мултифункционално устройство и аудио система.От 

фондацията Да възродим българските села ,трябваше да получим три компютъра 

,но до момента това не се случи.Очакваме в близко време да стане.Читалището 

има нужда от подмяна на дограма на големия салон и гримьорните.Другите две 

помещения на втория етаж са включени по капиталови разходи. 

4.Финансиране 

   Читалището има една щатна бройка и получава субсидия от Община 

Брезово.Допълнителните приходи като наем ,рента и членски внос спомагат да се 

осъществяват  дейностите на читалището както и издръжката. Благодарение на 

спонсори успяхме да осигурим носиите за Танцовата формация .Благодарни сме 

на Община Брезово която ни дофинансира  за да може групата да продължава да 

съществува. 

Отчет –счетоводна справка се внася в общината в началото на годината,който се 

подписва от Председателя на ЧН и Председателя на ПК  на читалището. 

НЧ”Георги С. Раковски -1871”с.Зелениково се стреми да подобрява библиотечно –

информационната дейност; да съхранява и добавя материали свързани 

населеното място , с видни личности ; да продължава да поддържа кътовете във 

фоаето;програмите за празниците да бъдат с богати сценарии включващи  сценки 

,песни ,стихове и много танци които нашата Танцова формация „Микс” представя. 

                                                                         Председател на ЧН:………………    /Радка  Гогова/ 

                                                                            Секретар:…………………. /Светла Рускова/ 

 



              План    КУЛТУРНИ  ДЕЙНОСТИ 2019г. 

   

на НЧ”Г.С.Раковски-1871”с.Зелениково,общ.Брезово ,обл.Пловдив 

 

 

м.януари 

 

От Богоявление до Бабин ден-за традициите /В клуба на пенсионера/ 

Посещение на църквата Света Петка. 

 

По повод рождението на Христо Ботев-кът с материали за поета. 

 

15 г. от смъртта на Йордан Радичков, български писател и драматург                       

(1929 – 2004); 

 

21,01 –Бабин ден – по стар обичай ,поздрави и забавни игри. 

(по план –сценарий) 

 

„Зимна магия”-работа с децата от ЦНСТ 

 

 

м.февруари 

 

14февруари –Трифон Зарезан –празнуване в клуба на пенсионера. 

За виното и любовта. 

 

19.02.- Обесването  на Левски –поднасяне на цветя на паметника .  

Разкази за Левски-в библиотеката с ученици от началните класове. 

 

120 г. от рождението на Ерих Кестнер, германски писател, автор на популярни 

книги за деца (1899 - 1974)-четене на откъси от произведения. 

 

Участие във фестивала „Зимна магия „ гр.Пловдив-участие на ТФ”Микс”. 

 

Изработка на мартенички –работа с деца и възрастни. 

 

м.март 

 

Празнуване на деня на самодееца. 

01.03-Тържество в ЦНСТ Зелениково- „Баба Марта е при нас”. 

 

ТЪРЖЕСТВО  по повод 3-ти март в читалището. 

Работа с деца-изработка на картички за празници. 



 

08.03. –Ден на жената  -с кулинарна изложба,номинации и хумор. 

 

 155 г. от излизането на  бр. 1 на в. „Будущност” в Букурещ, редактиран от Георги 

С. Раковски, 1864г.-/от биографията/ -четене на откъси. 

 

По повод Първа пролет –ПРОЛЕТТА  в клуба на пенсионера. 

Украса с пролетни мотиви изработени от деца. 

 

90 г. от рождението на Вера Мутафчиева, български писател и историк, член на 

Българска академия на науките (1929 – 2009)-витрина. 

 

 

м.април 

 

2-ри април –Ден на детската книга.Витрина с детски книжки и 

енциклопедии.(награди за най-четящите) 

 

110 г. от смъртта на Пеню Еневски - Стоян Шекерджията. 

 

07.04. Поздрав за здравните работници. 

 

 140 г. от създаването на българската поща-за услугите на пощите.Посещение на 

ПС Зелениково./с ученици през ваканцията/ 

 

12.04 – Ден на авиацията –Събират се материали за наши авиатори. 

 

Участие на самодейци при читалището в Общинския ромски празник. 

 

Сръчни ръце-Изработване на Великденски декор. 

 

 „Возкресение Христово” –музика и програма от самодейци- 

„В очакване на Великден”.Изложба от детски рисунки. 

Участие и в Общински Великденски празник.  

 

м.май 

 

Участие във фестивала в с.Момино село. 

„За буквите”-Първата седмица на  май. 

Библиотеката като образователен и информационен център-работа с ученици от 

началните класове и децата от Център семеен тип –Зелениково. 

 

Участие на ТФ”Микс” в Народен събор-Парк Лаута гр. Пловдив.  



160 г. от рождението на Артър Конан Дойл, английски писател,  класик на 

криминалния жанр (1859 – 1930) –витрина. 

 

24 май- Ден на славянската писменост и култура. 

Музика и програма от ЦНСТ Зелениково и танцова формация”Микс” 

Поздравителен адрес по повод 24 май. 

 

Празник на розата с истории от миналото и днес свързани с маслодайната роза и 

обработката и – изготвени от секретаря на читалището.Програма от читалището с 

избор на Мис  и Мисис Роза.   

 

 

м.юни 

 

Участие във Евро фолк „Жива вода”2019 гр. Хисаря. 

 

Детско парти по повод деня на детето- „В света на приказките” с игри,награди и 

изненади за децата. 

 

2-ри юни –Поднасяне цветя на паметната плоча по повод Деня на Ботев. 

 

Работа с група „Микс”-обновяване на групата. 

 

За българските автори- Атанас Далчев, български поет, преводач и есеист       

(1904 – 1978); 

 100 г. от рождението на Богомил Райнов, български писател и професор по 

естетика (1919 - 2007);     110 г. от рождението на Димитър Димов, 

 

Къде са детските книжки?-указания от библиотекаря. 

Работа с децата през ваканцията: 

„В света на приказките” –занимания за децата в библиотеката. 

Интересно четиво-витрина от детски книжки и енциклопедии. 

 

Еньовден-Участие на читалището в Слънчевата Стела –поход. 

 

 

м.юли 

 

„Цветно лято”-детско творчество. 

Сръчни ръце-изработка на декорации от подръчни материали. 

„Да опознаем родния край” – на поход до близките местности. 

Събиране на снимков и друг  материал ,свързан с историята на селото. 

 



Аз ,ти той –игри за любознателните.Да опознаем България-енциклопедична 

игра.Аз се уча да чета. 

 

„За любознателните”-кът с детски книжки  на различна тематика.  

 105 г. от рождението на Луи дьо Фюнес, френски актьор, киносценарист и 

кинорежисьор (1914 – 1983)-за филмите. 

 

 

 

м. Август 

 

Участие на група „Микс” на събори в общината. 

Да рисуваме с пръсти-обща рисунка. 

 

85 г. от рождението на Марин Ковачев, български краевед, професор, създател на 

катедрата по библиотекознание, библиография и научна информация  към 

Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий”(1934 - 2016)-Една 

добра инициатива-библиотекар за един ден. 

 

„Да творим от сърце с нашите сръчни ръце”-изработка на украса от отпадъчни 

материали. 

В помощ на библиотекаря – Да подлепим и пренаредим детските книж- 

ки. 

Съставяне план –програма за събора на селото. 

СБОГОМ ЛЯТО- поход. 

 

 

м.септември 

 

Събора на селото.Програма от самодейци и формация „Микс”. 

Весела ваканция-табло със снимки от ваканцията. 

 

ЗДРАВЕЙ УЧИЛИЩЕ-да си направим училищна програма. 

 

Изготвяне на плакати и витрина по повод 6-ти септември –Деня на Съединението 

и 22 септември – Ден на независимостта на България 

Да зарадваме възрастни с рисунка.Работа с деца от ЦНСТ. 

 

 

м.октомври 

 

1-ви октомври –Ден на пенсионера-на кафе в клуба на пенсионера.По този повод 

да се организира екскурзия. 



 

Златна есен-рисунки с муцунки и декопаж. 

 

Посещение на църквата Света Петка по повод храмовия празник. 

Курс по компютърна грамотност-за възрастни. 

 

165 г. от рождението на Оскар Уайлд, ирландски писател и драматург  

(1854 – 1900);/четене на приказки/ 

 

По повод рождението на Златю Бояджиев-изложба от рисунки. 

Номинация за будител на годината. 

 

 

м.ноември 

 

1-ви ноември –Деня на народните будители – кът във фоайето на 

читалището.Поклонение и поднасяне цветя пред паметните плочи,поздравителен 

адрес от секретаря по повод празника . 

 

 

Плакат по повод 21 ноември –ден на християнското семейство. 

Трапеза с ястия приготвени от деца от ЦНСТ. 

 

 

м.декември 

 

6-ти декември -„Никулден”-в клуба на пенсионера. 

Как да подготвим празничната  трапеза- рецепти и идеи. 

 

Изработка на картички и коледна украса-работа с деца.Награди за най-добрите. 

Коледно тържество съвместно с клуба на пенсионера. 

 

По сценарий ”Коледа е”-със самодейци и танцьори   при читалището, „Ой Коледо 

,мой Коледо”- с деца коледарчета.Изненада за най-малките деца от Дядо Коледа и 

Снежанка. 

                           

 

 

                                       Изготвил- секретаря на читалището:........... 

                                                                                (Светла Рускова) 

             

                     

         



            Читалищно настоятелство 

 

 1.Радка Минчева Гогова –Председател на читалището 

2.Светла Цветкова Рускова- Секретар и библиотекар 

3.Иванка Иванова Райковска- член ЧН 

4.Кръстю Димитров Бациев- член ЧН 

5.Тотка Денева Дишлиева-член ЧН 

 

 

         Проверителната комисия  

 

1.Цветана Колева Дешлиева –Председател ПК, 

2.Пенка Василева Ботева-член ПК, 

3.Мария Косева Даржалиева-член ПК. 

 

 
 


